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Barázdák.
Most már valóban nevetséges az a mód,

__ahogyan Bées megakasztja magyaror-
aság parlamentáris gépezetének működését. 
Immáron egy esztendő óta szünetel ez a 
.gépezet. Nincs törvényalkotás. Kiapadtak az 
Állami működés erőforrásai.

Hová vezet mindez ? Az általános két­
ségbeeséshez, vagy a nyílt ellenálláshoz ?

Nem lehet előre látni a történendőket. 
Az uralkodó alig begombolkózik minden 
nemzeti törekvés előtt. Bécsi tanácsadói resz­
ketnek a szellő suhogásától, ha az magyar 
nemzeti óhajok hangjait hordja feléjük. Tde- 
iuaza a passiv reaistenc-ia kizárja a tényleges
cselekvést. Hová vezet mindez ?

Tegnap újra elnapolták a házat. A ki
rály kedveit híveivel csak kacérkodik. Becsa­
logatja őket a törvényhozás házába, s mikor 
mtr azt hinnék, hogy dolgozhatnak, ismét 
-iüátkergeti őket A magyar alkotmány saját­
ságos alapelvei szerint ez ellen nincs appe 
■'ale. VAa az úristenhez sem.

inzert feltétlenül szükséges volt Kossuth 
Ferenc határozati javaslata. Tiltakozni kel­
lett egyszer már a sűrűn ismétlődő elnapo­
lások ellen. Külőmben annyira nyskunkra 
«önének a bécsiek, hogy soha többé nem le­
hetne őkei lerázni.

Valósággal különlegessége a magyar 
népdalköltészetnek a baka nóta Tenger fáj 
dalom, a hontalanság és elnyomatás keserű- 
érzései, ssereite szülőföldjétől való elszaka 
dás az édes anya és a szerető után való bus-

A becsületrendjei.
Irta : Karácsonyi Aladár.

Dunántúl, B< dolány község határában 
omborodik egy kis halom. Száz év £ta ték­
ák alatta egy pár francia vitéz. Abból az 
tóbői, amikor Napoleon félelmetes kíséret­
ei látogatta meg Ferenc császárt és Győrig 
lkalandozott. Csak nem régen hunyt el az 
reg para-zt. aki még emlékezett arra a di­
mes temetésre.

— K tons banda szólt, a puskák ro- 
»Blak Úgy temették oda a franciákat. Tiszt 
is volt közöttük, szép, fiatal ember — Kár 
volt érte. — valami ragadós betegség pusz­
tította ei őket hadjárat közben.

lg, beszélte ezt el a megboldogult öreg, 
kfci akkor gyermek volt s állítólag Napo eon 
jaeg is simosatta a fejét mondván.

— Ebből lesz még csak hős magyar 
kuszái!

A fa útiaknak azonban igy nem tetszett 
ae esel. V 1 ig hajtogatták, hogy az 6 nagy­
ítjuk I eg úgy beszélte el a dolgot, hogy 
■sokat n franciakat bizony a magyar hu- 
isáfok kaszabolták le a szörnyű vérengzések
MxrAn. , .

, kárh gv is történt az a szomorú ki

I bkodás — szülték a nép idegen zászló, ide- 
i gén szó alatt katonáskodó fiainak szivében 

vadvirágként termő dalokat, amelyeknek bá­
natos, panaszteli hangjai, oly könyekre

I fakasztok.
Igazán költőnemzet a magyar. Még a 

1 népköltészetben is benne van, az akácos 
i Lkakban valami esemény történik, vasár- 
I napra már nóta terem róla. Ilyen alkalom- 
í szerű ez a kis bakanóta is a magyar vezény- 
! szóról:

Besötétült a németek aülaka,
Már ezentúl nrv gyár szót hall a baka,
Nem liiatia bizakodtunk Koasuthba 
A német szót ab fi rőtjük a sutba.

Minden baka összeszedje most magát,
Nem rekcum lesz ezután, de „jobbra át!“
IU felhangzik a vezényszó : „előre 1“
Minden német kertajt csinál előle.

Bár úgy lenne már. De úgy is lesz, 
mert Kossuth Lajos fiába nem hiába biza­
kodik a magyar nép.

*

jól esik le;műnk azt, hogy tegnap 
egyáltalán nem volt zavargás a fővárosban. 
Megnyugtató ez a szokatlan tünet abban a 
tekintetben, hogy a nép komolyságában 
mégis csak lehet bízni.

Azok után, amik tegnap Pesten tör­
téntek, nem mondhatják többé Bécsben, 
hogy a magyar nép — zagyva csőcselék.

Hisz olyan méltósággal adta meg a 
polgárság és a nép a tegnapi üléshez a 
keretet, amely díszére vált volna a leghig- 

j ghdtabb vérmérsékletű polgárállamnak, Ang- 
I liának is.

Jöhet, aminek jönni kell. — Da két­
szeresen hisszük a nemzeti igazságok telje­
sülését, mert bízunk a nép komolyságában 
és méltóságos magatartásában,

*

A kormány és Tiszáék lapjai szennyes 
rágalmakkal akarják megmenteni pártfogói­
kat. A rágalmak a koalíciót érik azzal c 
célzattal, hogy talán sikerülne a nemzettel 
megértetniük, hogy a népboldogitás meg­
váltó eszméi egyedül Tisza fejében kaphatók 
— potom olcsón.

Tiszáék lapjainak erőlködései mind 
erre vonatkoznak. A Zeysig-ügyben tanúsított 
magatartásuk is.

, . Minden szamárságnál ők lármáznak a
i legjobban és ferde tudósításokkal úgy pró- 
1 hálják feltüntetni a helyzetet, hogy az Ti­

száék malmára hajthassa a vizet.
Pedig régi közmondás az, hogy „aki­

nek a háza ég, az ordit a legjobban“.

Lengyelek, magyarok.
Elnémult a harci zaj. Az élők szer- 

teszéledtek, a holtak sírját benőttek a 
vadvirágok. Az idő a feledés balzsa­
mát rakta a tátongó sebekre és még 
sem tudta beheggeszteni, mert „felsza­
kadoznak a régi sebek“.

Az erőszakkal szövetkezett árulás, 
az emberi gonoszság, a koronás fők 
nagyravágyása kitörölte Lengyelorszá­
got az európai államok sorából, de nem

múlás, az bizonyos volt, hogy ott, a falu 
határában, a kis halom alatt francia katonák 
alusszák örök álmukat.

Ennyi elég volt a csinos főezolgabiró- 
nénak. Minden vasárnap kisétált a jeltelen 
halomhoz s virágokat hintett rája. Később 
tőben is ültetett oda virágokat a gondozni 
kezdte nagy szeretettel az elhanyagolt eir-
dombot. .. , , ,

Tudnivaló, hogy a főszolgabiróné fran­
cia lány volt. Még pedig telivér párisi hölgy.

I A múltja is érdekes.
Valamikor fiatal grisette volt.
Csinos és okos, mint a többi társnői, 

akik szívesen lettek maitressei egy ügyes ur- 
1 nak A szép Minette egy külügyminiszteri 

titkár kedvese lett, akitől ^urreau Constan
; tin, szintén külügymimsztériumbeli tisztvi-
í gelő erőnek erejével elakarta csábítani. De a I EÖy hűséges volt titkárjához a Fourreau 
I urat pedig majd megölte a bánat, hogy a 
; kis hölgygyei nem tölthetett el egy rövid
I ^bZak\tszerelem forgataga egyszer csak úgy 
I magával hegy a titkár szakított a kis

Mirmttnl Ekkor már Fourreaut is elvesztette,! “T.1i VW WM» kllldt4k,„S
I, I>ngulé.t.ushoz A szegény lány nem tudott

Szinefiagyotí rufiáüat
% vaftOMt tust-sS fcs*i

okosabbat tenni, mint beállt fehér rabszolgá­
nak. Nevelőnő lett. Magyarországba került 
egy főispán családjához, ahol éppen öt férj- 
hezadó leány várt a főkötőre.

Semesey Zoltán főszolgabíró addig addig 
udvarolgatott a főispán öt lányának, mig egy 
szép napon a Minőit© kezét kérte meg, de 
nem a családtól, hanem magától, a mude- 
moiselletől.

A tekintetes vármegyében nagy felhá­
borodást keltett a hymen hir. Zúgott az egész 
vármegye. De a szerelmesek nem sokat tö­
rődlek vele, hanem boldogan éltek falusi 
tuskulanumukban.

A francia menyecskét le-leszólták a te­
kintetes asszonyok. De az is a sarkára állt s 
megmutatta, hogy 6 a honiévárdok lánya 
Mindazonáltal attól tartott, hogy a legköze­
lebbi restaurációkor kibnktatjáir a férjét & 
főszolRabiróságból.

Készült is valami Semesey ellen.
A főispánra biztosan számítottak az ás-

kálódók. a , j,
Minette azonban résen állt. O hordta 

ugyanis a házban a nadrágot. Nagyot gon­
dolt. Elhatározta magában, hogy megszerzi 
férjének a francia becsületrendjeit. Meg. 
akarta mutálni, hogy az ó férje érdemes ember

Hrabéezy Antal
gőzerőre berendezett ruhafestő intézete

Debrecen, Széchenyi-u, 42.
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a lengyel nemzetet, mert a lengyel 
nép tovább és egységesen él nyelvében, 
nemzeti szokásaiban és műveltségében, 
bár három vészre tépték is a telhetet­
len osztozkodó k.

Ez a nemzet él, mert életrevalósá­
gának, nagyrahivatottságának jelensé­
geit látja és bámulja az egész világ. 
A lengyel irodalom remekein lelkesül 
minden nemzet, a lengyel festői (külö­
nösen Styka Jan, Kossak, stb. csata­
kép, ei kiválóak) müveinek látásán vért- 
ftirraló szabadságvágy tölti el a szem­
lélőt, a szabadságról és hazaszeretetről 
egyetlen népe sem tud a világnak úgy 
dalolni, mint ez a szabadságot, hazát 
és mindent vesztett nemzet.

Ez a nemzet él és jogos remé­
nyekkel várja a feltámadást. A zsar­
nokság napjai úgyis megszámlálvák, a 
felvilágosodás szelleme behatol már a 
gunyhókba is — és ébreszti a nép 
elhalt öntudatát is. A mesterségesen el- 
tompifott idegek uj életre ébrednek az 
nj eszmék hatása alatt és nincs már 
messze az idő, a mikor a világ minden 
zsarnokával leszámolnak a világ népei.

Nekünk, az európai nemzetek közt 
rokon nélkül élő magyaroknak kétsze­
resen becses a lengyel nemzettel év­
századok óta fennálló testvérbarátság, 
hiszen a sorsunk is annyira közös volt, 
Tatár, török, német együtt pusztítottak 
bennünket és a szabadságért is együtt 
véreztünk évszázadokon keresztül.

Sohasem is szabad felejteni a ma­
gyar nemzetnek, hogy bujdosó, hazát 
vesztett, földönfutó szabadsághőseinknek 
Lengyelország színe java adott barátsá­
gos menedéket, az üldözötteknek bá- 
torságos védelmet. A nagy Rákóczi Fe­
renc is Lengyelországból kezdte meg 
a szabadságharcot, kurucai közt pedig 
feles számmal voltak lengyel vitézek.

Még élnek legutolsó szabadsághar­
cunk hősei közül sokan, akik tanúsá­
got tehetnek róla, hány lengyel küzdött 
a mi sorainkban a mi szabadságunkért

2_______________________________ ______
és függetlenségünkért. De ki ne tudná, j 
mi volt nekünk Bem apó ?

Azért ápoljuk a régi testvéri sze- i 
retetet, ragad juk meg a lengyelek ha- | 
ráti jobbját és küzdjünk együtt a sza­
badságért, függetlenségért.

írom mindezt abból az alkalomból, 
hogy vasárnap lengyel egyetemi ifjak 
jönnek közibőnk és baráti jobbot nyújta­
nak felénk.

Tollas buzogány

Politikai hírek.

Gautsch ellen.
Az interpellációs könyvben két igen ér­

dekes kérdés várja megvitatását. Az egyiket 
gróf Tisza István gróf jegyezte be és azt 
indítványozza, utasítsa vissza a Ház az álta­
lános választói jog dolgában a külügyminisz­
ternek és az osztrák miniszterelnöknek ta 
pasztáit beavatkozását. A másikat Kossuth 
Ferenc jegyezte be ugyanezzel a szándékkal 
és céllal. Az elnapolás miatt természetesen 
mind a két interpelláció egyelőre tárgyta­
lanná vált.

A kormány vád alá helyezése.
Polónyi Géza a vezérlő-bizottság meg­

bízásából tegnap bejegyezte a Ház indítvány- 
könyvébe a kormány vád alá helyezésére 
vonatkozó indítvány rendelkező részét. Az 
indítvány fölolvasására ma persze, péntek 
lévén, nem került volna sor akkor sem, ha 
nem napolják is el a Házat, lóvén indítvá­
nyozó nap a szerdai, meg a szombati. Most 
aztán az indítvány pihen, mig az elnapolás 
után ismét napirendre kerül majd.

Zichy János miniszterelnök ?
A képviselőház folyosóján nagyon ko- 

I moly politikusok, komolyan beszélték, hogy 
a legközelebbi napokban közhírré fogják 
tenni, hogy a korona Zichy János grófot ne­
vezi ki miniszterei nőknek, aki állítólag már 
két nap óta dezignált miniszerelnök.

s ő sem a legutolsó asszony. Így bizonyos iesz a 
férje állása is. Mert aligha van becsuk.ren­
des főszolgabírója enneK a szép hazának. 
Mog azután mindenki tudni fogja, ho.vf> Iran 
cia felesége révén jutott hozzá. Tehát még 
som olyan közönséges persona az a gou- 
vernant.

A be-be becsület rendjelt? hebegte a
férj . . ,

— Azt hát, mon eeur. csacsogta az 
asszony.

— Ez lehetetlenség.
— Bízd csak reám. Még ma megyek j 

Budapestre s előkészítem a dolgot a kon­
zulátusnál.

— De nincs semmi érdemem.
— i >h, tu ptite bete i Te azt hiszed , 

hogy nálunk a becsületrendet csak az, 
érdem jutalmazásáért adták ? Bízd csuk ! 
reám.

Az asszony még az nap Budapestre 
utazott. Egyenesen a konzulátushoz hajtatott, 
pedig már este volt.

— Itthon van a konzul ? kérdezte az 
inastól.

— Itthon. De most nem fogad.
Azt szeretném én látni, hogy egy 

francia nőt ne fogadjon. Hogy hívják ezt az 
udvarias konzult ?

— Fourreau.
— Constantin ? kiáltott fel örömmel a 

fószolgnbiróné.
— Valóban, Fourreau Constantin, vá­

laszolt az Inas.
E pillanatban kinyílt az ajtó s egy 

szőke Bzakállu elegáns ur jelent meg az elő­

szobában, aki eleinte meglepetve tekintett az 
asszonyra, majd az inas előtt átölelte a nő 1 
derakát s örömitlasau felkiáltott.

— Minette, édes Minette 1 Csakhogy 
újra találkoztunk.

A kedves vendéget, mint egy gyerme 
két karjaiba kapta s úgy vitte be húlószo- 
bajab i.

Ott egy kényelmes pamlagra fektette s 
össze-vissza csókolta.

Az asszony hiába szabadkozott, a kon 
zni úgy játszott vele, mint a macska a fehér 
egérrel,

No, nó, nó! pattant végre fel a 
menyecske.

Csak ne olyan mohón. Most is elkés­
tél barátom.

— Nem értelek.
— Pátisban hü metresse voltam, itt hü 

feleség vagyok.
— Férjes asszony vagy
Semsey Zoltán bodolányi főszolgabíró 

hites felesége.
— Az mindegy. Most végre az enyém 

leszel. Érted.
— Nem ezért jöttem hozzád.
— Hanem ? Mit akarsz tőlem ?
— Becsületrendjelt a férjemnek.
— A becsületrendet ?
— Nem is a notre (loméi torony

it lánccal. ... „.
— De hát van valami érdeme az urad-

ak, amiért kitüntethetnénk ?ír_íoÁnvt vett el fele-

órá­

ségül.

Mértékadó koalíciós politikusok úgy 
nyilatkoztak, hogy arról szó lehetne ugvan, 
hogy Zichy Jánossal, mint homo regius aza! 
tárgyaljanak, azonban ha fit lekvildik mi­
nis? terelnöknok, kevés kilátása lenne arra, 
hogy többséget szerezzen.

Az egyetemi ifjúság Justhnál.
Kristóffy belügyminiszter jóváhagyta a 

főkapitányság végzését, amellyel az ifjúság­
nak fáklyásmenetót és gyülekezését betil­
totta. Az ifjúság tegnapi gyűlésén eltaatá 
rozták, hogy a képviselőház elnökéhez és a 
rektorhoz sérelmeik orvoslása végett emlék­
iratot terjesztenek, amelyet ma délelőtt ki 
lene órakor tizenhat tagú küldöttség adott 
át. Melha Armand és Lakatos Miklós ve­
zették a küldöttséget. Justh biztosította az 
ifjakat, hogy sérelmeikért elégtételt fognak 
kapni és az egyetem gyülekezési szabadsá­
gát többé senki sem fogja megnyirbálni. 
Azután kezet fogott a küldöttség tagjaival, 
kik lelkesen megéljenezték a Ház elnökét.

A válasz kihirdetése után elhatározták, 
hogy a tervezett fáklyásmenetet minden ti­
lalom dacára megtartják.

A nemzeti ellenállás.
Arad vármegye törvényhatósága Dál- 

noki Nagy Lajos dr alispán elnöklésével 
tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek legérdekesebb pontja a tisztviselők 
védelmére kiküldött harmincas bizottságnak 
amaz indítványa volt, hogy a vármegye tiltsa 
el közegüt az önként fölajánlott adók elfo­
gadásától is. Az állandó választmány a kö­
vetkező határozati javaslatot ajánlotta elfo­
gadásra a közgyűlésnek;

Arad vármegye törvényhatósági bizott­
sága elvárja a vármegye minden lakosától, 
hogy nemcsak a vármegyének ez évi Julius 
3-án hozott határozata értelmében a kény­
szer utján való adóbehajtásnak ellenáll, ha­
nem elvárja hazafias érzületétől, hogy sem­
miféle országgyülósileg meg nem állapított 
adót önként nem fizet be. Eme határozatát 
a járási főszolgabirákkal oly utasítással közli, 
hogy annak a legkiterjedtebb módon leendő 
közhírré tó.ele iránt intézkedjenek, a hatá­
rozatot a közvetlen adófizetőkkel egyénileg 
is közöljék s egyben utasítja a vármegye 
alispánját, hogy az ellenőrzést e tekintetben 
a legszigorúbban gyakorolja.

A közgyűlés nagy többséggel elfogadta 
a javaslatot, s ellene csupán a román nemze­
tiségű bizottsági tagok szavaztak.

— Kedves barátnőm, ez a francia faj 
szaporodás kárára történt. Ez nem érdem,

— [.egyen nyugodt a kormány, én úgy 
sem szaporítottam volna fajunkat.

— Hátha '?
Oh, hiszen adtatok tik már érde- 

metlenebb embernek is becsületrendjelt.
— De mindent csak okkal-móddal lehet 

csinálni.
— Ne alakotkodjál, hanem tedd, amit 

mondtam. Szerezd meg férjemnek azt a 
rendjelt.

— J .ehetetlen, lehetetlen.
— Napoleon nem ismerte ezt a szót.
— No ió, majd gondolkozom felette, 

de előre is mondhatom, hogy nem bízok az 
eredménybe Tudod nem szeretnék pana 

; mázni, mert a osiny állásomba kerülne.
Az asszony körülnézett a szobában.
— Kellemes hálószobád van. Egész 

párisias. Otthon érzem magam benne, mintha 
a titkár lakásán lennék.

oh, maradj itt, suttogta lázasan a 
konzul.

— Egy feltétel alatt.
— A becsületrendjelért.
— Igen.
— Jó, meglesz, szólt nagyot sóhajtva 

Fourreau.
— Szavadra ?
— Becsületszavamra.
Azután — hosszú szünet után más­

ról beszélgettek.
— Agyon unhatod magad abban a tua 

faluban ? kérdezte a konzul. Nem kívánat»-
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JL Zeysig* ügy.
Budapest, szeptember 15.

A mai mozgalmas nap kissé háttérbe 
sántította a nagy kavarodást előidézett Zey 
eig- ügyet, melyből hogy végeredményében 
mi fog kisülni, igazán sejteni sem lehet. A 
bünpör iratai a vizsgálébirőtól ma már át­
kerültek a vádtané es elnökéhez s a vád ta­
nács holnap fog dönteni a fölött, hegy Zi- 
gány Árpádot szabadlábra helyezzék el.

Egyébként az ügynek az a fordulata, \ 
amelyet Lakatos László vallomása idézett | 
elé, egész sereg nyilatkozatot provokált. Nyi- | 
latkozik Rudnay Béla főkapitány, amelyben 
Tarján Vilmost aligha tartja képesnek a ne 
wável kapcsolatba hozott csúnya denunciá- 
lásni ; nyilatkoznak a meggyanúsított újság­
íróit, Tarján Vilmos és Marton István i?, 
visszautaeitva az ellenük Lakatos László, 
által emelt vádat: nyilatkozik Lakatos László, 
szőről-szóra fentartva állításait és nyilatkozik 
régül Fekete József, hogy a Zeysig-ügyről 
mit sem tud.

Az ügyre vonatkozó újabb értesülésein­
ket a következőkben foglaljuk össze :

Lakatos László szereplése.
Lakatos László vallomásában, melyet 

még a rendőrség előtt tett, mint ösmeretes, 
azt állította, hogy a rendőrség figyelmét ő 
reá (1. i. Lakatosra) egy anonym levél 
hívta volna föl, s ennek alapján hívta őt 
magához Rudnay hétfőn éjjel egy detektív 
utján. A névtelen levél úgy keletkezett, 
hogy Lakatos a Millenium-kavéházLan uj 
aágirók előtt kikottyant olts, hogy ő tudja, 
ki ■ röpirat szerzője és egyes iőszieteket el 
ia mondott. Lakatos állítása — mint újabban 
kiderült — részben téves, részben valótlan, 
jgez, hogy ő a Millenium kávéházban be 
«célt a Zeysig ügyről, de nem igaz a név­
telen levél.

Lakatosnak a kávéházban tett nyilat­
kozatát meghallotta Tarján Vilmos hírlapíró, 
aki rögtön arra gondolt, hogy ezen szenzá­
ciósnak Ígérkező titok revén sok pénzt le­
hetne szerezni. Ennélfogva társat keresett 
magának. Fölszólította egyik előkelő napi­
lapnak két munkatársát is, hogy vele sző 
vetkezzék, de ezektől kosarat kapott. Végül

azonban mógiu talált egy embert, Márkon 
Istvánt, a Népszava munkatársát, aki a 
pénzszerzésre vállalkozott.

Marton és Tarján felmentek a bel- 
ügy minisztériumba és magával Kristófíyval 
tanácskoztak. Azt adták elő, hogy be tudják 
bizonyítani, hogy a Zeysig féle röpirat értelmi 
szerzője báró Bán ily Dezső. De ingyen ők 
nem dolgoznak. Az egyik az édes apja ré 
szére valami koncessziót kér*, a másik na­
gyobb pénzösszeget kívánt. A minisztérium­
nak kapóra jött a dolog és Rudnay főka­
pitányhoz utasították őket. A főkapitányt 
ez a két ember vezette Lakatos László nyo­
mára. Nem való az, mitvha Rudnay éjjel 
detektívet küldött volna Lakatosért. Tarján 
maga vállalkozott erre és egy kopasz örege­
sebb úrral együtt elment Lakatos lakására, 
ahonnan magánfogaton magukkal vitték i 
Rudnay elé. Útközben a kopasz öreg ur a . 
Drechsler-kávóháznál leszállóit. Lakatos és 
Tai-ján eay ült mentek Rudnay hoz, aki La ■ 
kát st magánlakásán fogadta. Csak ezután 
ment Lakatos Bércyhez, aki hajnali három 
óráig vallatta A kihallgatás után Lakatos a 
Millennium kávéházba ment, ahol ezt a nyi 
latkozatot tette :

— Megöltem Bán Ily t, de örülök neki\

zol e vissza Párisba ? Nem sajnálod-e a 
francia társaságot ?

— Oh, van énnékem francia társaságom.
— Ott?
— Igen ott. Ott esett el Bodolány ha­

tárában száz évvel ezelőtt egy pár francia 
katona. Sirjokat vasárnaponkint meglátoga­
tom s virágokat viszek oda.

Fourreau a homlokára csapott.
— Minette, már meg van 1 
— Mi ?
— A férjed beeaületrendjele.
— Hogyan?
— Állítsatok egy követ az elesett fran­

cia hősök sírjára s a kormányon hálából 
«^vetetlenül kitünteti az uradat. Tudod, mi 
udvarias nemzet vagyunk.

— Szetepatan 1 ujjongott az asszonyka 
a fékezhető tie a örömében szilaj kánkánt 
kAnoolt a parketten, amit a konzul zajosan 
megtapsolt.

Mmette még Budapesten megrendelt 
ogg szép emlékkövet a következő felírással :

„A francia hősök emlékének
emelte

Semesey Zoltán“
Az emlékkövet nagy ünnepség mellett 

leplezték le. A francia kormány Fourreau 
Constantin konzullal képviseltetto magát a 
leleplezés ii, aki már magával hozta a Se 
niesoy Zoltán becsületrendjét s azt — pour 
Honneur el Putrié — tarack durrogások 
k.«ött tűzte fel a felszarvazott férj mailére.

Nyilatkozatok.
Az éjszaka folyamán egymást érték a 

nyilatkozatok, a melyekben a kor promittált 
jeridfir-apiiány ó> a sajtónak belekevert tag 
j.n um akodni szeretnének é< eközben egy­
más eben olyan vallomásokat tesznek, hogy 
szinte megdöbbent az olvasá-uk. A nyilat­
kozatokat egymás után ad uk, mert vala 
mennyi az igazság kiderítését viszi előbbre. 
Az el-;6 Rudnay Bó a főkapitány nyilatko­
zata, a ki T.rjan Vilmos kérésére elismeri, 
hogy ő ügyes riporternek ismeri Tarjánt a 
ki „aligha1* vállalkoznék ilyen szerepre Te 
hát csak „aligha“. A Tarján ellen való vá 
dákról mitsem tud Rudnay.

Haj duvármegye.
Katonafogdosó öreg bakák.

Törvényszegésre csábított katonák.

Lelketlen módját eszelte ki a da­
rabont kormány annak, hog) au jusson 
az ujoncjutalékhoz — törvény nélkül, 
sőt annak ellenére.

Az összes, magyarországi közös 
hadseregbeli ezredeknél, nemkülönben 
a honvédségnél és huszárságnál napi 
parancsot adato t ki, hogy minden ide­
jét kiszolgált katona, aki úgy hiszi, 
hogy maga helyett a falujából önként 
belépő újoncot tud hozni, két heti sza­
badságot kap.

Már a szabadságot meg is kapták 
és az öreg katonák elárasztották az 
egész vármegyét. Mindenütt járja már 
az önkéntes toborzás és l.atonafogdo- 
sás, akárcsak a régi világban. A mó­
dosé bb öreg bakák 200—300 koronát 
is ígérgetnek a szegényebb sorsú le­
gényeknek, hogy megválthassák a 
szabadságukat és kibújhassanak az 
angyalbőrből.

Az öreg bakákat nagyon elkeserí­
tették azon hírrel, hogy nem csak há­
rom hónapig tarthatják őket vissza, 
hanem három évig is, ha hossuihék 
nyakaskodnának. Akadtak olyan „jó 
indulatu“ tisztek is, akik egyenesen a 
4H as képviselőket vádolták azzal, hogy 
azért nem engednek, mert azt akaiják, 
hogy az öreg bakák fellázadjanak és 
akkor ők mészárszékre vihessék őket.

Szóval a „kuk“-ok meet-'i yugnsei) 
szituik az öreg bakák közt u> eike

redést, hogy törvénytelenségre csábít­
hassák őket. Szomorú, de való, hogy 
pénzért akadnak jelentkezők is, bár ke­
vés számmal. Sok szegény fiú a csa­
ládja nyomorán akar segíteni, hogy el­
adja magát császári katonának pár száz 
koronáért.

Helyesen cselekednének a törvény- 
hatósági tisztviselők, ha az öreg kato 
uáknak megmagyaráznák, mennyire tör­
vényellenes az, amit cselekszenek és 
felvilágosítanák, hogy három hónapnál 
tovább nem lehet visszatart■>ni őket. A 
hazáért szenvedjék el ezt kis három 
hónapot.

Bocskay szobra. A hajdúböszörményi 
Bociíkuy szobor bizottságot október elsejére 
hívta össze az elnök, Rásó Gyula alispán. A 
bizottság Hajdúszoboszlón a városházán tartja 
ülését, amelyre meghívták a Bocskay szobor 
megalkotásával megbízott Holló Barnabás 
szobrászművészt is, akivel a végleges szerző­
dést is meg fogják kötni.

Szétverték a csordát. Nagyon be- 
nyakahak a minap napáldozatjára Sós János 
és 4 társa hajdusámsoni legények. Felhúzott 
állapotban eleje álltak a faluba következő 
teuónesordának és fütyköseikkel szétverték. 
A csendőrség a garázda legényeket feljelen­
tette.

HÍREK

Lengyel diákok Debrecenben.
Hangverseny a színházban.

Kedves, régi testvéri kötelékek 
emlékeit fogja fe eleveníteni a lembergi 
lengyel egyetem hallgatóinak debreceni 
látogatása. Vasárnap érkeznek hozzánk, 
hogy a test - éri ölelkezéskor a szivünk 
dobogásából tudják meg, hogy közös 
e.-zmeuyért küzdünk : a szabadságért.

Vasárnap este a városi színházban 
hangversenyt rendeznek a lengyel diá­
kok. A kik szép éi nemes élvezetben 
akarnak része sülni, hallgassák meg a 
testvér nemzet dalait és akkor meg 
fogják ókét érteni A hangversenyre 
szóló felhívás és műsor a következő :

„Bem József tábornok, — a magyar 
s'abads gharc kiváló hőse, — születé­
sének századik évfordulója alkalmából, Buda­
pesten felállítandó szobor alap javára a lem­
bergi, lengve! egyetemi ifjúságnak, nagy mél­
tóságú gróf Szapáry Pálné szül. Przezdzieuka 
Mária Ludovik* grófnő kegyelmes asszony- 
védnöksége alatt, Ludwig Ádám m, kir opera­
énekes közremükö ésévél 1005. szeptember 
hó 17 én este 8 órakor a színházban tartandó 
jóté/.onx celu hangverseny műsora :

Nyitány. (Üdvözlet.) Lengyel nyelven, 
Mácsay Sái dór karnagy vezetése mellett, 
előadja: « Debrecen Városi Dalegylet 1.
Magyar hymnusz. E őadja a „Cbór Aka­
demicki “ énekkara, dr. Szczepunski Zdzislaw 
karnagy vt zetőse alatt. 2. a) Garozynski: 
„Gaude mater Poloniu“ (XVII. századbeli 
latin szövegű dal) b) Moniuszko-Gall: „Lovag- 
dal“ e) Moniuszko-Gall : „A kozák“ elő­
adja a „Chor Akademicki énekkarra, o- 
Nicwiadomski : Őszi rózsa, bariton 
énekli Ludwiv Adun ur, 4. a) Chopm-Nos- 
kowfszki: „A dur pofonóz“ b) Jareeki. 
c) Z lens i : „ Wilija' előadja a „Chor Aka- 
demickC éu-kk >ra. 10 prro szünet, melyet 
Rácz Karoly és fia zeni kara tölt ki. L a) 
Gall: „Czary ballada“ karének banton- 
soloval, ') Niew aduo ski: „Mezőn és rétén 
c) Mas/yn-ki : „Szegény és gazdag elő­
adói a Cfuir Akademicki“ énekkara. A ba­
riton szőlő: Lu wi. Ádám operaénekes énekli. 
2. Szczepá ski: „Őszszel“, bariton szóló, 
WIA’ Ludw g Adám ur. 3. a) Poplawski L. . 
ivies Mii ám. h- bejön“ b) Poplawski L 
M in* repiíl '1 d-u’vv c) Noskowski .

A
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„Megyünk vadászni1' d) Silty3 : „Kis Mol 
nit né* o) GhII: „Krakkóból“ f) Gall: „Kar­
lina“ g) „Lengyel hymnusz“ előadj-t a „Cbor 
Akadémiáké énekkara. 4 Niewiadomski : 
„A molnár leánya“ bariton szóló, énekli 
Ludwig Adám ur. Az előadás pont o órukoi 

I k
Vasárnap délután tél 4 órakor ér- 

köznek a lengyel diákok Budapestről 
Debrecenbe. Legyen ott a fogadtatásnál 
az egész város népe és tüntessen ro- 
konszenvével a derék testvérnemzet 
mellett.

— Vasárnapi istentiszteletek Re
formátus templomainkban vasárnap a kővet­
kező lelkészek tartanuk istentiszteletet : 
Nagytemplomban Szele György. Kistemplom 
ban Létay Meny hért. Uj'.emplomban Ferecz 
István. Ispotályi templomban Könyves 'l’óth 
Kálmán. Csapókertben Kováos János. Ho­
mok kertbrn I’app László. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond.

Az agosi. hitv. cvang templomban vá­
sárnál) d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Maíerny Lajos főesperes végzi.

— Személyi hir. Dr. Burger Péter 
orvos az alkoholellenes kongresszusról haza­
érkezett és átvette betegeinek kezcdését.

— Kossuth-lakomn. A debre 
ceui függetlenségi kör f. évi szeptem­
ber hó 19-én, Ivossutli Lajos születé­
sének évfordulóján, Törő Imre vendég­
lőjében társasvacsorát rendez. Külön 
megaivót nem boosát ki a rendezőség, 
hanem ezúton kéri fel Debrecen pol­
gárait, hogy e lakomán — pártkil 
lőmbség nélkül — minél számosabban 
jelenjenek meg. A rósztvenni szándé­
kozók iratkozzanak fel a kör Csapó- 
utcai helyiségében kitelt ivén. A va­
csora kezdete 8 órakor lesz. Egy terí­
ték ára 3 korona 40 fillér.

— Sziuházvizsgálat. Ma délelőtt tar­
tották meg a szokásos sziuházvizsgálatob A 
bizottság tagjai voltak Körner Adolf elnök­
lete alatt: Oláh Károly kulturtanáesnok, 
Debreceni Jenő gépgyári igazgató, Bubiig 
Ernő h. tűzöl tófőparancsnok, Tőkés városi 
mérnök, Márk Endre és Békés Gyula szín­
házi titkár. A bizottság behatóan megvizs­
gálta az uj páholyokat, diák-helyet és a 
színház minden zegét-zugát és megállapí­
totta, hogy a színház csekély, lényegtelen 
változtatással rendeltetésének átadható.

— Szabadságon. Barőthy Béla tör­
vényszéki bíró 15 én kezdte 0 heti szabad­
ságidejének kitöltését.

— Terjed a hastífusz. Ez a vesze­
delmes, nyári járvány újra terjed. Az orvo­
tok ma uj itbb fi esetet jelentettek be. Még 
szerencse, hogy a betegség lefolyása nem 
súlyos.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a következő haláleseteket jelentet 
lék be a debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban. Magy Sándor ev. ref. 14 éves. Nagy 
Imrénó r. kath. öl éves, Bakó Károly r. k. 
16 hónapos, Kocsis Erzsébet ev. ref. 2 napos, 
Papista Anna g. kath. 47 óvas, Cukor Zol­
tán izr. 16 napos, Gúnya Mihály r. kath. 
3fi éves, Nagy Károly ev. ref. 63 éves, Nagy 
Pál ev. ref. 16 napos, Gubenyác Esztike ev. 
ref. 2 éves. Kulcsár Ilona r. kath. 0 hónapos, 
Tóth Julianna ev. ref. 74 éves, Harkály 
Piroska ev. ref. 5 éves, Piránszki Istvánná 
r. kath. 78 éves, Károly Istvánná ev. ref. 
79 éves, Almássy Mihály ev. ref. 43 éves, 
Deák Sándor ev. ref. 1 éves, Péter Sándor

r. kath. 1 hónapos, Kukucika Anna r. kath.
23 éves.

— Kitüntetett debreczeni ve­
gyész. Vilmos Béla debreceni ve­
gyészt, az Antidol fejfájás elleni or- i 
vosság feltalálóját újabb elismerés érte. 
A londoni egészségügyi kiállításon 
Vilmos Mélái az Antid ólért arany­
éremmel tüntették ki.

— Próba-világítás. Ma tartotta meg 
a szokásos színház-vizsgálatot a ható­
ság a világítási próbával együtt, amely szé­
pen sikerüli. Így tehát a lengyel egyetemi 
hallgatók vasárnapi hangversenyének nmei 
semmi akadálya.

— Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta a debreceni állami anya­
könyvi hivatalban házasságot kötöttek a kö­
vetkezők; Sí na Sándor — Borbély Rózá 
val, Kiss Lajos - Polgári Zsuzsánnával, 
Barttkonyi Imre — Pokrovenszki Juliánná 
val, Czima József — Molnár Zsuzsánnával, 
Tóth Sándor — Inczédi Eszterrel, Nagy 
Sándor — Marczi Máriával, Ambrus Lajos 
— Lichtstem Zsuzsánnával, Piltz Márton — 
Kálmán Bertával. Összesen 8 pár.

— Népgyülés. A debreceni ne meet- 
közi szociálisták vasárnap délután a Széchényi 
utca végén levő búza piacon népgyülést 
tartanak, amelynek tárgya az általános tit­
kos választói jog. A rendőrhatóságot a gyű­
lésen Simon Miklós alkapi'ány képviseli.

— Tanulmányul. Kövér Árpád 
volt hittanhallgató, aki a ref. lelkészt vizs­
gát sikerrel tette le, hosszabb idejű 
tanulmányútra indul az augolországi 
Edinburgba. Az útlevelét már megsze­
rezte.

— Soyer Ilonka jegyese. A mosolygós orcája 
Soyer Ilonka jegyese, Bunde Aliiért marosvá­
sárhelyi népkoltö és sorshareg Debrecenben terjeszti 
megrovás! kalandjait. A magyar ruhás, barna székely 

1 a verseit árulgatja. Magyar ruhát, csizmát, pörge 
kalapot visel — és sört iszik. A verseit a különle­
gességet kedvelők élvezhetik is.

— Eljegyzések. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a debreceni állatni anyakönyvi hi­
vatalba kihirdetés végeit jelentkeztek : Sicay 
Imre—Tóth Ibolykával. Varjas Péter—Ta­
kács Eszterrel, Bavanyi István—Nyilas Ju 
lián né val, Horváth István- Szabó E-s terrel, 
Káli István —Mandel Sárikával, Molnár Sán­
dor—Borbély Eszterrel, Tóth Sámuel—Be 
décs Eszterrel, Barkó Márton—Juhász Zsó 
fiával, Kiss látván—Benkó Máriával, Pócby 
Bertalan—Csáthi Zsuzsánnával.

— Kirabolt zsinagóga. A nyír­
egyházai zsidóhitközség rabbija kelle­
metlen valóságra ébredt ma. Az éjjel 
ugyanis a debreceni rendőrséghez ér­
kezett távirat szerint ismeretlen tette­
sek betörtek a zsinagógába és onnan 
minden értékes tárgyat elloptak. A 
nyíregyházai rendőrség ma táviratban 
értesítette a debreceni rendőrséget a 
betörésről.

Mikor a rongyszedő mulat. A szombat elő­
estéje örömére görbe napot rendezett az Ipar kávé­
házban Steiner Béla rongyszedö. A mutatás vége 
nagy berugás lelt és a rongyszedö ugyan rázta a 
tongvot a billiárd-asztal tetején. Végül becaudálko- 
zott és dühöngött. A poharakat és üvegeket a föld­
höz verte, majd Salamon Aranka kávéházi fel- 
irónőt pofon ütötte, sőt a poharát úgy az áliához 
vágta, hogy 20 napon belül gyógyuló sérülést ejtett 
rajta. A rongyszedőt a feliró tündér feljelentette.

— Népesedés. Az elmúlt héten a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban 42 
születést jelentettek be, melyek közül 25

Megérkeztek óriási mennyiségű férfi-, női és- gyermek CIPÓK 
a legjobb minőségben KALAPOK és férfi divat cik­
kek, a melyet tulhalmazott raktár miatt bámulatos 
olcsó árban árusítok, kérem el nem mulasztani e rit- 

-v- alkalmat~ i -:

fiú 17 leány, ezzel szemben 37 halálozási 
történt. Ezsk szerint 5 lélekkel szaporodott^ 
természetes utón Debrecenbe:! a lakosok 
száma.

— Talált targvak A vásártéren ezüst zseb­
órát találtak. A tulajdonosa a kellő igazolás mellett, 
átveheti a mezőrendőr kapitányságnál. — Az I— 
kerületi rendőrkapitányságnál kömivea-szerszámoltar. 
őriznek. A tulajdonosa jelentkezzék.

— Rövid hírek a rendőrségről. Gál. 
Zsuzsa kitiltott leányt, Berger Sámuelt és 
Neufold Sámsont csavargásért befogta a 
rendőrség. — Király Mihály né Balog Julii 
pedig beitalozott állapotban nagy botrányt 
csapott a Hatvan-utcán, amiért bevitték.

— Meghívás. A gyáriparosok kerü ­
leti hitelszövetkezete alakuló közgyűlését a 
mint arról a részjegyeket jegyzett tagok 
külön külön is értesítve lettek szeptembr hó 
17 én, vasárnap d. u. 3 órakor. A keres­
kedelmi és iparkamara üléstermében tartja 
amelyre a tagok ezúton is msghivatnak. 
Tárgysorozat : l.a részjegyek jegyzésének 
bemutatása. 2. az alapszabályok megállapí­
tása. 3. Határozás a szövetkezet megalaku­
lása iránt. 4. az alapítók által kinevezett 
igazgatók névsorának bemutatása, az igaz 
gatótanács és a felügyelő bizottság megvá­
lasztása. Tisztelettel: az alapítók.

x Szép és biztos mellékkereset. 
Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez csak némileg is értenek 
és oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik 
vagy ahol a filoxera a szőlőket már elpusz­
tította és ennek következtében azok újból 
lennének beültetendők, tehát a hol szőlfi- 
miveléssel foglalkoznak: szép, állandó és 
biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha 
elmüket beküldik . „Hirdetési iroda“ Buda­
pest, Váci utca 20|b.

x A nyelviskola megnyitása. Mr. 
M. Rose immáron berendezett nyelviskolájá­
ban (Széchényi-utca 19.) a magán és osztály­
oktatások szombaton, folyó hó 16 án kezdőd­
nek. Az igazgatóság a helybeli tanintézetek 
növendékei (fiuk és leányok) számára 33 
százalékos tandíj kedvezményt biztosított. A 
téli tanfolyam tárgyai a német-, angol és 
francia nyelv. Az oktatás reggel 8 órától 
este 10 óráig folyik s igy alkalom nyílik 
bárkinek is a saját körülményeihez képest 
a nyelviskola tanításain részt vehetni. A be­
iratások (Széchenyi- u. 19 sz. a.) naponta d. 
e. 1—11-ig és d. u. 5—6 óráig folynak. Az 
intézet házon kívül is elvállal oktatást.

x 47 darab két és fél éves magyar 
tinó, ötvenhéro n negyedéves malac, 14 koca, 
50 három hónapos malac bérbeadás miatt 
eladó. Cim a kiadóhivata.ban.

x Értesítés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséggel tudatni, hogy a Ssée- 
henyi-u. 40 szám alatt cipőkészítő mű­
helyemet megnyitottam Megrendeléseket 
és javításokat pontosan ós lelkiismeretesen 
eízközlök. A pécsi országos cipökiálli- 
táson bronzérmet nyertem, s ez a legjobb 
ajánló levelem. Kiváló tisztelettel: Czitrom 
Béla cipész.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldőrzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta e már az Antidol t ? a mely nagyszerű 
hatáséért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
iivegeoske ára 1 kor. 20 fill, és 35-szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovios, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla, Balázs Ödön ós Radákovich Géza 
gyógyszerész uraknál.

x Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy Cimbalmot tanulni kí­
vánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá

Révész Zsigmonditól
Főpiac 27. szám Városi-bérhÁ*^
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cimbalmok tisata ób tartóé hangolását
• „WAllalnn. Teljes tisXolettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi u. 8. szám,
Keresztépület.

v 18 nyilas tanyaföld uz elepi pusz­
tán a rajtáiévá épületekkel együtt eladó. 
Értekezni lehet Mester utca 31 tas. »'att ! 
■tulajdonossal. Ugyancsak a Mester u. 31. 
uz. alatt több lakás kiadó.

táviratok.

Kossuth- ünnepély.
Budapest, szeptember 16 X VII. ke­

rületi függetlensági párt ma este KoBsuth^ 
ünnepélyt rendez, amelyen Kossuth cereal 
több képviselő társaságában "
kerületi párt küldöttsége este 8 órakor megy 
Kossuth Ferencárt az országgyűlési tuggei 
lensógi párt kör helyiségébe.

Békeszünet.
London, szeptember 16. A fegy­

verszünet véglegesítésére kiküldött bi­
zottság Sahocoban végleges megái.ápo­
lásra jutott és a békeszünetet ma deli 
12 órakor életbe léptették.

Endrey Gyula beszámolója.
Hódmezővásárhely, szeptember 16. 

Endrey Gyula képviselő vasárnap beszámoló 
beszédet tart. A beszámoló al klímából ide 
érkeznek: Babó Mihály, Veres József, Mu­
latt) Simon, Ferenczy Zoltán ob /.akarta 
dános orsz. képviselők is.

Ki a tolvaj ?
Budapest, szeptember 16. Bako­

nyi Kálmán vizsgálóbíró kétségtelent! 
megállapította, hogy Zigány Árpád 
bűnügyéhez nem csatolta fel a rendőrség 
Báaffy állítólagos levelét. Kétségtelen, 
hogy azt a rendőrségen lopták el. Az 
a kérdés már most, az 5 ember közül, 
akinek a kezén megfordultak az iratok, 
melyik a tolvaj ?

Darabontok — vád alatt.
Budapest, szeptember 16. Tudvalévőén 

a vezérlő bizottság elhatározta a kormány 
vád alá helyezését és az erről szóló indítvány 
előterjesztésével Fölény i Gézát bízta meg. I o- 
lónyi be is jegyezte javaslatát az indítvány- 
könyvbe, az indítványt pedig átadta Junthnak 
A házszabályok szerint azonban az mdit- 
ványkönyvet csak szerdán és szombaton ol­
vassák föl. Az elnapolás következtében most 
elkerülte a kormány a vádinditvány tárgya 
lását. Értesülésünk szerint, ha báró Fejer- 
váry október 10 én még mindig miniszter 
elnök lenne, a házszabály egyik szakasza 
értelmében azonnal tárgyalni fogjak Polo- 
nrinnk szóbanforgó indítványát.

Fordulat a Zeyaig-ügyben.
Budapest, szeptember 16. Bekö­

vetkezett a fordulat e szennyes ügy­
ben végre. — Kiderült, hogy a röp- 
iratról „Az újság“ szerkesztőségében 
tudtak legtöbbet. Gajári Ödön Az újság 
szerkesztője pedig régi bizalmasa Tisza 
Istvánnak. Az uj nyom tehát nem 
Bánífy felé vezet, mert az ő ártatlan 
meghurcoltatása már kétségtelen.

miatt; szeptember hó 21 én csütörtök ön fő
tárgya'ások: Ciökös Nagy Lajos ellen lopás 
büntette, Szatmári Lajos ellen zsarolás bün­
tette, Brunner Ferenc ellen lopás büntette, 
Czipó Lakatos Imre ellen lopás büntette, 
Vaozbó Anna ellen lopás büntette miatt.

alaiM ro uaüo k.
Apáca és kegyencnő.

Regény s bécsi életből.
Magyarom tóttá: S*abó Antal, 98

— Oq bocsásson meg nekem uram, — 
hogy nem segíthetek, — moudá az ember­
barát orvos, s kezet nyújtott az öregnek.

Ez felkelt, s nehány barátságos szóban 
köszönetét mondott az orvosnak, s kedves 
leányára támaszkodva, az előszobába lépett.

Milyen jó az isten hozzám, — 
mondá Itt. — Elvette szemem világát, hogy 
soha ne lássam őt többet, ki szégyent és 
gyalázatot hozott ősz fejemre. Hiszen meg 
kellett volna őt átkoznom, pedig a menyei 
atya azt akaja, hogy mindenkivel bőkbea 
éljünk a földön.

Mintha isten mindenható keze nyomta 
volna le őt a földre. Paulina térdre rogyott, 
a mint az agg mellette elhaladt.

A bűnös nő sirt.
Szent pere volt az, melyben a világ 

mindez ékkövét odaadia volna atyja áldá­
sáért.

Do csak egy pillanatig tartott az, épen 
miot megbánása, mert a földön nem járt az 
idvezitő már, — ki a bűnbánó Magdolnát 
felmentené.

E nap oitéjén a kegyencnő termeiben 
nem ünnepeltek orgiákat.

24-0—980 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kőit"
nvü pi.onkint 240 kilogrammig terjedő súlyba»
______fillérig. — III- Szerbiai: Nehéz pá -
ronkinl 260 kilogrammon felüli súlyban 143 -145 
'Hlérig. Közép (páronkint 240-260 kilogrammig 
terjed» súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű párou- 
kiu« S40 kilogrammig terjedő súlyban) 140 -142 
Ollóig. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüti súlyban)
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kiiogiasor*

aiig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyba». 
-----—fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba»!
________ fillérig. A hízott sertés üzletitánymt»1
csöndesebb.

JL

Tdrvényszék.
Bűnügyi «tárgyalások Szeptember

18-án esküdtszék!: Bajusz Bertalan ellen 
házastárson elkövetett szándékos emberölés 
bűntettének kísérletéért; szeptember hó 20 án 
szerdán esküdtszéki főtárgyalás: Somogyi 
Imréné ellen szándékos emberölés bünteti

Az Augartenban.
— Mindenki számára becsülőjök.
A Bóes mellett elterülő ligetet e szép 

egyszerű szavakkal adományozd a nagy fe­
jedelem népének.

De azon gyümölosök, melyeket a nép­
nek adnak, savanyuak szoktak lenni, mert 
csak azon gyümölcsök az édesek, melyek 
tiltva vannak.

Mióia az Augarten (ligetkert) mindenki 
számára nyitva áll, mindenki elhalad mel 
lelte, hogy a szomszéd Práterben a port 
nyelje, s lássa a paprika Jancsi féle ko 
médiát.

Az Augartent tehát kevesen látogatják, 
úgy azon estén is majdnem kihalt volt az, a 
melyen, pár nappal, a múlt fejezetben tör­
téntek után odavezetjük az olvasót.

A kert egyik félreeső részében, gazdag 
lombozata gesztenya- fa alatt, kőt világolgár 
ült, a kik, a mint látszott még nem fedez 
tők fel a boldogság kertjébe vezető utat.

Ruhájúit is aligha Gunkel műterméből 
(hires bécsi ruhatár) került ki.

Csizmájaikkal igen sdkat járhattak 
görbe utakon, s kalapjaik igen kétes alakot 
mutattak.

Röviden a pálinkás bódék törzsvendó • 
gei voltak ezek, s egyszóval csavargók.

Es mégis, nekünk ezen egyénekkel kö­
zelebbi ismeretséget kell kötnünk.

(Folyt, kör.)

Kösse ÁSD AS Ae.
A bmdapeet-kőbányal sertéskereikedelin i 

csarnok Jelentése.
1906. szept. 16.
A) Hízott sertések ára ■ I. A) Magyal 

* s ö r e B dfl. öreg nehéz (páronkint 4V' kilogramm
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá-
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 890 kgrammon felüli 
súlyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 148—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 148—144 fillérig. — II. M agya* 
iitditt: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kint felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páron

JL-
Van szerencséin a in. I. vavöközonséget ér­

tesíteni hogy felhalmozott raktar miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron áléi
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási a kaimat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

r
Nyilt-tór.

lecyoS&h hajtósz
$Upía$/i„ tsisúen CTÓcrssertirbse 4» 

kerobkedÁnben.

mattoni
a Srzséőet Sósfürdője S

gyógyhely Budapest (Budán). 
FűrdSidény: április 23-tól október 16-ig

Kiváló gyógyhatással bír

aöl bajokban és altesti hatalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő — 
Vülamos vasúti összeköttetés a fővárosáéi.

Kitünően megvéd a

^^AVANYUVIZ

sokféle inlectisiii
baltól; a puszta

E sg gránit-’.ikláfcél
Ét
• Tttbb spidéaláaU lényem betilt
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Budapesti
elsőrangú fehérnemű menyasszonyi kelengye 
cég keres tlegáns megjelenésű utazókat c 
szakmában az ottani raeyon beutazására.

Előnyben részesülnek a kik e szakmá­
ban utaztak vagy jártasak.______

Részletes ajánlatok FISCHER I. Hir­
detési iroda, Budapest IV, Gerlocy u. 1.

—

(leizálogkölcsönök;
l(ujak és konvertálások) igen előnyö- i 
lsen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék j 
jelhelyezése által. — Uradalmak, birto- 
Ikok és házakon kívül gyárak és ipar-
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le- 
] vélbelimegkeresésekct továbbit. Osten-j 
I ropaische Presse k iadőhivatal Budapest,! 
|Kazincy~utea 2.

Éhrenre icb ésRitter
rövid norenbergi nagykereskedők. Üzle­
tében Csapó-u. 10. egy jó házból csa­
ládból való fiú tanulónak felvétetik. I

Roneegno
Természetes Arsen-ras tartalma forrás ismeri éshssznált 1856-óta.
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használtára min- 
rlen gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél4 
Malária éa annak utókövetkozményeivel Bőr-, Ideg- és 
Nöibetegségeknél és Basedowbetegsegeknól stb. Kapt ató : 

minden gyógyezortárban.

Kis birtok
56 magyar hold élő és holt szereléssel 

családi ügy miatt eladó.

Slzonnal át vettető.
Van két hold szőllő szép terméssel, 
két hold gyümölcsös, tíz hold eidö. 
Jármos jószág, lovak, hintó lovagló 
szerszám stb. Ugyanott 1500 hol­
das birtok is eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
A néh. Mede Gyuláné által közelebb 

hagyományozott Dégenfeld-tér 4-ik sor számú 
húz, Vedres dűlőben levő 4 hold 1297 Q öí 
ondód! i-zánló földjének f. 1905 évi szeptember 
30-tól három évié hr szonbérbe adása az 1035 
—1905 U. sz. végzés által elrendelvén ; as 
árverelés a debreceni ev. ref. egyház ta­
nács termében f. 1905 évi szeptember hé 
21 dik napján csütörtökön délután 3 
órakor fog megtartatni.

Mely árverelésről. a résztvenni szándé­
kozókat azzal értesítem, hogy az árverést 

fel ételek a debreceni ev. ref.egyház g. gond­
noki hivatalban a hivatalos órak alatt meg- 
tekii the ők.

Debrecen 1905 szept. 16.
Hődy Béla

k. g. gondnok.

fr«-* -':x
' v ■ ■
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Ezőjyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőrt) egek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegein
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr -ért kaphatók.
Nagy mennyiségű maradók szőnyegek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabé Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

***'?-'■ .. C '/ 4.1 J
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Alapittatott 1876. Telelőt lb~ M, 
Malótíé angol

tcriiBcsztez, függőfigy, körútit!», tekojtit>, Mik, 
ponyva ts feléi kendtrlöté) legolcsóbb BfgHs- 

ható beszerzőid forráz».

Seffcr Ük tál —rí
aport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
IV., Károly-utca, boltsz. IS. ~

(Kfiyponti vároehá*. épftl<tr;» F.ejó ttUáiol íi* juhar
Képes árjegyzék kivéneire legyen és béraeetv»

Vidéki rregrendeííetk gjorzaE éti pinteeic 
eazköeßlUIi'ek.

' í* .1 K.Äii'.

O rvf

őI-T7 m"Xi P3

CD PC-

haven ad budapesti Koronás A ruház Inn V6I1 ad
^ Jf Debrecen, Piac-utce 7. (Vecaey palota) J

minden vevőnek egyFcptcEíniáicsfbyájci asztali órát mjnden vevőnek
a ki 20 korora éittkü ámt vásárol, A Misárlás lészletekben is eszközölhető. All111 uVII I VT UUUIe

Áruházam a fővárosi

Az 50 filléres osztályban, zzn
áiulnzak mintájára vtn berendezve,

E héten
Leényöv, kézitáskák, pénztárcák bőrből . . 25 kr. 
Tentntartók majolikából xrn"y fémből ... 25 
Irómappa, levélpapírral fölszerelve, igen díszes 25 
3 i ór acél evőeszköz, penge és nyél egv drbból 25

Színiéinosó veder nicel kerottal

Kuba tartó, niekclből, nadrágszoritóval 
őd db. finom level] npir, díszes dobozban 
Leveli zőlat. és fénykép-olbuD , du zi-s kötésben 
o db. iénjezŐ-, >ár ós kmő-kelo.....................

a hol minden kapható.

: —. Az 50 filléres osztálybas
25 kr. I 3 doboz si>vró- vagy boxliSr kenőcs . . . . 25 kr
25 „ I 3 oldalii toilette tükör, díszes festéssel . . . 25 „
25 I Tolltartók zárral, komíny fából, díszes . . . 25 „
25 „ I Gyeityn- vagy gynititnrtőlc’zciméiicozoU fémből 25 „

rr..- u-m*................
eílí{Í»»eí,0k,ííEt“t4? ®1.kkek'Iekol»i Eíertk. jíitt káruk ée ajándtktárgyak négy választékban ■ B* ovonAtol
Szairna dgyeío es fah szőnyeg rojttal keleti Hintával, nindkéí oldalon egyforma 1 korona-

iwahagtini utánzat, vagy majohko diszasztalk® 2 korona.
A- «S7t,,ii . 1 ti íazani Cgóáz lup ti át n i. va, n.egii:iviutliető vAharlási kényszer nélkül.
A/. flFZÍHll Oltt-jpp'x re fZOtllV'tt f><- I. :,,Vi i • 1, :> , . , . I , ,r y , x .. rrurlu Dúti ti Bí' B b 6Í

1 ‘L-n . kikig ; Hm. ; v1 ziV:Yíistiriósu ti 10 koronát meffhttlhcljo. SCKÖfS miirilRUüi,:'lelvásárlása a 10 koronái meghaladja.
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„Hollandi gyomorcpeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyoHtorgőrcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
I üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér.

Kapható :
-—ej I ■ I ff OKBÍS2H<&t«ír*/ia?6iMl»S»UK«*f

Mi Emits Jenő **2
DEBRECEN, városházzal szemben.

Nincs többé bnzaiiszög!
Numa Dupuy és Társa

1» A«5 *"■ 5RS.
használata mellett.

-22 6v óta nagy sikerrel használtaik a búza 
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab, burgonya me üszkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm. hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható.1 Kontsek Géza, 
Máyer Jenő és Komlóssy Lajos urak 

üzletében.

DZuma %)upuy és Parsa
Becs, VI/’l. Windmtihlgasse 33.

-r* i:
Amerikába

hajó indul Havre-ból minden szombaton.
Francia útvonal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút vona­

lakra eredeti árban.
Köze'ebbi felvilágosítással ingyen és 

— bérmentesen —----——
Französische Linie

Wien, IV. Weyringer^ Parse 8.

oßnavalloo
Kina—bora vassal.

Erß8itöszergyüng61k@d6k.Tr0razc8&1y®i*8l~l)l)ij—o-

zók részére. Étvágygerjesztő, .jdegerasilS azor

Kiválóan jó izű.
Több mint 3500 orvosi elismeri nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Baroola.

A gyógytáraKban pedig V» lit, II. 2 K. 60 fillér.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arezbörre ártalmatlannak talált

ZÖRVESZTÓ
Itávolitja hölgyöknél az oly csúnya, kellemetlen. 
arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az arozharoek 
legkevésbé Is ártana és az arcznak megadja az ede-
séget, finomságot

Vidéki megrendelések
és simaságot.
disréketton

eszközöl

ra 7 korona, 
utánvét mellett

OÍ4
"S.
ti9.
M•d)
t:■a
=Sa<0ö
ti0)

■ti

ti
ü

M
©Nte<u>tio

Olcsó kamatú, kényelmesen lefizethető

üészpénzüöicsönöüet
földekre és házakra, személyhiteleket

folyószámlákra és váltókra

igen előnyös feltételek mellett azonnal folyosittat

Goldstein Mór
Debrecenben,

József kir. hercep-utca 10. V.

Uj ékszer üzleti
inrtsmnm*>tMmi n*Kti

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni bogy, S
S'€53HB ÄÄ. 68MeSÄMML SB« 

a HUNG ABI A. tőszomszédságában
• fővárosi mintára elegánsan berendezett ”

ékszer-üzletet nyitottam.
Midőn e körülményre a n. é. közönség b. ügyei­

mét felhívom, kérem, hogy engem mint helvbeli régi 
ösmerős szakembert b. pártfogásában részesíteni és uj 
üzletemet megtekinteni méítóztassék.

Kiváló tisztelettel

ROSE DEZSŐ
ÉKSZERÉSZ Piac-utca 55 szám a

Vezérszó ‘Minden darab szappan a Schicht nöwrii 
w ,—«altiszta és ment káros alkatrészekül ^

Jótállás: 25.000 koronát fizet SahicNt 9ylr» zl,
—— Ausoigban bárkinek, a ki bebizonyíts
logy szappané a „Schicht“ névvel valamely kán* 

keveréket tartalmaz., rr.:..

Scmidek I. Bedepesl, VII., k|ár-«tea 18 Sri«.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot, 
Jp« H rogát kíméli ép megóvja.

Mindennemű ruha és mo- III Hófehér ruhát ád.
sási módszer részére a leg­
jobb és legolcsóbb.

A színeket emeli, fénylővé ét 
világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy mindeu 
darab szappan „Schicht1- névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs” 
védjegygyei légyen ellátva.



Tudöbajosoknak.
eerofhulásoknak kitűnő 
receptot ad kölcsön Tor- 
dáról özv. Morvát Ká- 
rolyné, Vélaszbélyeg.

Utazók.
fix fizet4» ás magas ju" 
talók kai nagy részvény- 
társai-ágnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Cs.ikis intelli- 
gdiis, jó megjelenésű 
urak küldjék referenli­
nk kai ellátott ajánlatai­
kat .,K.R.U jelige alatt 
Debr. poste restante.“

t'ttVÍ/k

nyomUtott «6
« aiié-f.-----------

Uwélliell b*iktT*il6»6hni po«to»an vilatz»- 
lt«k, fe* « nlk*t#en bélyeg bektlldetik

Iprí Mriettnk utón fizetendők.

Thlél-s féle soványitó tea
közismert hathatós kü­
lönlegesség elhízottak 
részére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József gyógyszertérr- 
han Budapest, Király 
utca 12 sz. 128.

A
„Debrecen"

száms
418

tiyonyorú uszkár
kutya eladó. Felvilá­
gosítás»*! szolgálnak 
Aisaenháromváros utca 

Hzém alatt.

Virágnak
való selyem papír min­
den féle színben nagy- 
válAsztékban kapható 
Móric-telep 20 sz. alatt.

Sirkoszorukból állandó 
nagyraktár a „Polgári
temetkezési intézetben 
Oeapó-u. 28.

CoBtume-szövetek 
Női "ruhaszövetek 

Bluz-Szcvetek
Ruha-és Bio z-seiymek

Frau cia-Flanellek

Barcbentekben,

Bosznay Marsa
nóidivat án házában

DEBRECEN, Koesuth-u

ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiüté- 
sek elmulasztására és kellemes arc- 
szin elérésére alkalmas. Nines jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy ; kéthegymÁaió)

Kapható darabonként. 80 fillérért'
Grósz Nagy Ferenci gyógyszertáriban.

DBBBBOZBM
1905. szeptember 17

Ha egészsége, és hossza életű akar lenni, igyák X. Impér .

„Répáti“ syógysavanyuvizeí
Magyarország: giesshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyégyjsvaslat: felesleges aavképződés, B légző és emésztő^j^zerve ^ m burutoa

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér
üvegeket visszavesszük: M ”,
j/s lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 2d mier
üvegeket visszavesszük: ”

Főraktár Debrecen és vidékére. Weisz Andor Gsapó-n. I,
Telefon 332.

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsaj'ó. Felsőnyomrssal, 
a törköly egy darabban ve 
hető le a must vasrészelkel ? em 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
dése kizáva. Legmagus bb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmányú 
porcellán v»lamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por- 
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere 
lések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

2ljdonság! Browning rendszerű ismétlő fegy­
ver, 1903. minta.

Jetii Syuta.
Debrecen. Piac-utca 20—27. sz.

Jlfl
Berlitzrendszeril

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv- és irodalom.

w. Osztály és magáaoktatás
Külön úri-, hölgy- és gyermektanfolyamok.

, d, e, 11-12, Felvételek naponta de Ut 5_o.

Hirdetések
Széchenyi-ntca 19. szám.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

elvettek a ^adóhivatalban,
Debrecen, siycmv) ,nU í,ácsié Jókkkí könyvnyomdájában.

W »


